87座公厕带来了什么?

咸宁日报全媒体记者 王恬 见习记者 阮泽华



元旦前夕,记者从市环 卫部门获悉,市区将有87座 单位(经营户)厕所免费对外 开放,切实解决市民如厕难 的问题,促进社会资源充分 利用,助推我市全国文明城 市创建工作。这87座公厕将 给咸宁带来什么?



给市民带来便利

武汉游客王伟喜欢咸宁的美景美 食,每到周末就会带上家人,约上三五个 好友来咸宁游玩。但是,上厕所的问题 却让他心生不适和惋惜。

2019年1月11日 星期五

E-mail:106098316@qq.com

"厕所少,指示牌也少,内急的时候 到处找人问厕所,特别尴尬。"王伟说道, 城区公厕如果免费开放,会让游客玩得 更舒心。

湖南一名游客也有同感。他说,有 次找厕所找了很久,最后还是开车到城 区一家商场解决的。

"以前上厕所时经常会因为没有零 钱把人急的不行,现在好了,可以到旁边 的温泉谷酒店上厕所,锻炼起来就方便 了。"在潜山森林公园锻炼的李大妈道出 了不少人的心声。

杨女士在乡镇开了一家综合门市 部,每隔几天就要来城区进货。"菜市场、 五金批发部、零食批发部、汽车站这些位 置经常跑,以往出门为了少上厕所,水都 很少喝,现在进城来不用担心这些问题 了。"

但免费公厕的服务怎么样、会不会 是"表面光"工程?

沃尔玛超市是这批社会公厕开放主 体之一。相关负责人告诉记者,市城管 执法委将指导、督促他们对厕所进行一 次彻底清扫和维修,确保设施完好、干净 整洁。并与他们签订厕所对外开放承诺 书,落实专人保洁,完善卫生管理,并对 辖区内或行业管理区域内的公共场所厕 所进行日常监管,确保对外开放的社会 厕所干净整洁,正常使用。

给社会带来和谐

傍晚,很多市民会在饭后出来散 步,有的遛狗遛猫,有的跑步打拳,这个 时候就会有些小孩子、猫狗在路边大小

"有时在路上走着,一不小心踩到大 便,十分恶心!"家住温泉一号桥附近的

"我们每天打扫卫生,都会遇到这样 的事情,这加重了我们的清洁任务。"环 卫工人陈爹爹说道,公厕开放后,这样的 现象将会大幅减少。

此外,有些游客对咸宁公厕位置不

熟悉,想就近到某些单位借用一下,却常 遭拒绝。现在这种现象不再存在。

"把内部资源变为公共资源,促进资 源共享,为政府部门点赞。"针对各单位 厕所免费开放这种"内厕外放"的行为, 市民张先生表示。

2018年10月份,市环卫局就对沿 街单位(经营户)的内部厕所管理现状进 行了调查、摸底、登记造册,共登记单位 (经营户)162家,按照"统筹街道人流 量、街道公厕数量、公厕设施状况"原则, 做到资源共享合理利用。

如厕事小,却关乎百姓的直接利益, 解决不好挺憋人!

此次开放的87座免费公厕中,半数 以上是企、事业单位的内部厕所。

小厕所,大民生。

多少年来"官本位"的文化在人们头 脑中形成了一种观念和习惯的固化,没 事一般不到"衙门"去叨扰。单位厕所的 免费开放不仅提升政府的亲和力,也促 进了政府部门与老百姓的沟通交流,切 实提升人民群众生活满意度和居民幸福

给城市带来文明

俗话说,人有三急。当人处于内急 状态下,又找不到厕所,只能无奈地"随 便"去解决了。

"城区免费开放了这么多的厕所,讲 文明的人都会去厕所方便。"在十六潭公 园散步的许大妈说道。

随着公共基础设施的不断健全,不文 明行为将受到广大市民的监督和批评。 公厕的免费开放为市民素质的提升提供 基础,引导市民文明如厕,爱护卫生环境。

自去年11月1日我市召开创建文 明城市动员大会以来,全市"创文"热情 高涨,各部门工作紧锣密鼓地开展。

"三年获提名,三年创成功"的任务 艰巨。免费公厕的开放无疑给"创文"添 了一把火,催生市民讲文明的内生动力。

此外,市文明办和市城管执法委将 对市区87座免费开放社会厕所的日常 保洁与养护进行检查考核。涉及单位和 单位辖区内或行业管理区域内的社会厕 所考核结果,直接与市文明单位创建考 核挂钩。

厕所犹如一张城市的名片。

这批开放的社会公厕对硬件设施、 看厕保洁、完善管理、责任落实等方面提 出要求。

从免费开放,到管理规范化、标准 化,我市一步步将公厕打造成特色名 片。公厕的规范化管理将擦亮咸宁城市 名片。



湖北科技学院强制学生二次实习?

咸宁日报全媒体记者 马丽



近日,湖北科技学院经济与管理学 院酒店管理专业一名学生在咸宁网络问 政平台反映,湖北科技学院强制要求学 生二次实习。

该学生反映,2017年下半年,他读 大三,学校强制安排他到深圳实习,并 拿到了实习学分和实习证明。现在他 大四了,经济与管理学院院长以学习计 划为由,强制要求学生2019年再去外 地实习,而且如果不去的话,已经拿到 的实习学分和实习证明都将没有。该 专业往届学生只在大三实习一次,现在 为何是这样了呢?

2018年12月26日,该校经济与管 理学院通过调查后,对此事回复:酒店 管理专业是该校转型试点发展专业之 一,加强实践环节教学、进行校企合作 是转型发展的重要内容。在专业转型 发展中酒店管理专业实行"3+1"的人 才培养方案(其它专业后来也实行"3+

1"培养模式),分两个学期共1年时间 到企业进行顶岗实习(见《酒店管理专 业本科人才培养方案》第340页)、专业 实习活动(见《酒店管理专业本科人才 培养方案》第337页)。以上内容为 2015年制定的湖北科技学院酒店管理 专业人才教学计划,经济与管理学院完 全遵照教学计划执行。投诉件中指的 "院长以学习计划为由,强制要求……" 的说法不属实。

另外,专业实习以集中实习为主,以 便监管,保证实习效果,这是专业实习的 要求。以集中实习为主,并不是不让学 生分散实习,而是要进行酒店管理专业 实习,即分散实习也是要进行酒店管理 专业实习。有的学生毕业后不想从事酒 店管理专业工作,就不想去进行酒店管 理专业实习,有的学生想考公务员,不想 实习,这些都是与酒店管理专业人才培 养方案不相符合的。因此,综合1、2,不 存在人为"强制实习"的情况。

经济与管理学院联系的实习单位, 都是国企或民营企业的五星级酒店,经 过实地考察,其条件符合酒店管理专业 人才培养的实习要求。学校与企业进行 校企合作,不存在利益交换,相反,还为 学生争取到了实习补贴、意外伤害保险、 一天四餐的免费饮食(工作、休息日都 有)、免费住宿等。

学校本科教学培养计划是经过专 家组多次研究后制定的,具有绝对的科 学性和权威性,各学科、专业必须遵照 执行。集中实习就像集中到教室上课 一样,是学生必须遵守的制度,学校教 务部门和教学院部需要对学生的实习 情况进行掌控和管理,对实习成绩进行 公平、客观的评判和考量,这些都只能 在集中实习时才能实现。

该校相关负责人表示,希望学生们 能理解并遵从。

如何挑选毛线?

【网民咨询】近日,网民"豆豆"咨 询,不久前,跟闺蜜学会了织毛衣。 最近一直手痒痒,想给家里老人和孩 子织围巾和毛衣。但不知道怎样的 毛线才算好毛线。想咨询,怎样才能 正确挑选毛线呢?

【记者打听】近日,咸安某服装店 负责人汪经理分享了几点挑选毛线 的小技巧。

购买毛线时,要看毛线条干是否 丰满、均匀、圆顺,捻度是否合适。不 松不紧、手抓柔软的毛线品质较好。 为质量好的毛线。

挑选纯毛绒线时,首先要观其 色泽,要求白要雪白,青要靛青,蓝 要蔚蓝,黑要乌黑,而且色泽要均匀 一致,无色斑色差,柔和悦目。除特 殊品种外,一般纯毛绒线忌带刺眼

好的毛线手感舒适,不扎手,可 以放在脸上或者手臂内侧试试,如果 有发痒、刺身、发粘,可能质量有问 题。此外,绒线本身不应带有油味或

一般而言,毛线生产中允许有 单纱接头,但不能超过规定的标准、 一小绺(50g)允许有一个接头,一大 把(250g)允许有三个接头。超过这 个标准,毛线质量就会下降。同时, 还应注意毛线不应有粘连和挂毡现

粗绒毛线是半斤一束(一束五 绺),即250g;针织毛线2.5两一把,即 125克。重量足的说

(咸宁日报全媒体 记者 陈希子 整理)

明毛线质量好。



如何祛除墙上的钉眼?

【网民咨询】近日,网民"星期八"咨 询,去年年底买了新房,下半年装得差 不多了,现在已经进入打扫阶段了。打 扫的时候发现,书房因为改装过,墙上 留下几个大大小小的钉眼,看着就不舒 服。所以他想问问,有没有什么办法可 以祛除墙上的钉眼?

【记者打听】近日,在城区一家装修 公司工作的设计师刘宣回复了该问题。 刘宣介绍,每家每户装修的时候,墙上都 会多多少少留下痕迹,钉眼如果不处理 很影响美观。刘宣分享了一个小妙招, 让你快速解决这些钉眼的问题。

通常钉子钉在墙上都比较结实,用 钳子拔出来的时候,用

力方向一定不能偏,最 好是跟墙面保持垂直, 否则掉一大块墙皮就更 难处理了。

小钉眼的处理方法是,在手指上挤 一点牙膏,要纯白的那种,将牙膏抹到 钉眼上,用一张卡片将牙膏刮平,牙膏 风干以后,比现在还要白一点,所以如 果不是仔细看,根本看不出痕迹。

大钉眼的处理方法是,需要用腻 子粉或是石膏来处理。房主在调腻子 粉时, 先用一块饰面板, 刷上腻子与 墙面对照颜色,直到与墙面颜色基本 接近为止。填补钉眼后,需用小毛笔沾 上用清漆加颜料粉调和好的涂料进行 修色,轻轻地在钉眼上涂刷。补好后, 站在离墙1米外的位置,观察遮盖的钉 眼是否自然。如果业主翻新墙面采用 的是壁纸,只需用腻子粉填补钉眼,抹

平墙面后铺贴壁纸即可。 (咸宁日报全媒体记者 朱亚平

咸安一红绿灯设置不合理

部门:由规划设计等部门裁定

本报讯 见习记者刘念报道:近日,一网民在咸宁 网络问政平台反映,咸安三正半山花园小区前方新建 红绿灯,影响小区居民开车回家。

该网民称,2018年12月24日,咸安区巨宁大道三 正半山花园小区前方新建红绿灯,规划路线,影响小区 居民开车回家。小区位于巨宁大道与107国道交汇 处。没设红绿灯前,可以直接在两车道左转开进小区 路口。现在两车道改成单行道,如果像之前一样到小 区路口可能会是逆行。如果过红绿灯再掉头反方向开 回小区路口,不仅危险还会造成交通堵塞,因为小区路 口在红绿灯等待区旁边。

对此,咸安区交警大队调查处理,并回复:107国 道1319KM至1341KM(里程碑已更新)属于事故多 发路段,存在重大交通安全隐患,2018年被列入省级 挂牌督办进行整改。该项整改工程由咸宁市规划设计 院及相关交通管理职能部门进行实地勘察设计,通过 专家评审,最终形成整体整改方案。

目前该路口已按规划设计要求渠化、施工完毕。 针对当事人反映的情况,区交警大队将及时向规划设 计等部门反馈,由规划设计等部门裁定。

黄龙山旅游城乱收物业费

部门:正在调查处理



本报讯 记者马丽报道:3日,网民"李"在咸宁网 络问平台反映,黄龙山旅游城乱收物业费。

该网民称,黄龙山旅游城聘请的家安物业,向一期 业主收取电梯使用费600元,装修管理费100元。向 二期业主收取装修材料运输费700元。

对此,通城县住房和城乡建设局责成县房管局,组 织人员对该事项进行专项处理。针对近期黄龙山旅游 鑫城投诉问题较多,县房管局已组织专班人员,并拟定 计划,进行专项处理。

该局4日上午约谈了开发企业负责人,下午约谈了 物业企业负责人。7日—9日,入户摸底调查业主反映的 问题。10日就所调查的结果跟开发企业和物业企业进 行沟通,并拿出整改方案。11日将组织业主代表、开发 企业负责人、物业企业负责人召开沟通座谈会。

该局下步将对所处理及整改方案在小区内公示, 对开发企业和物业企业在经营活动过程中是否有违规 违法的行为进行审查,如有违规违法行为,将严格按相 关法律法规予以处罚,并责成整改。

嘉鱼一小区收燃气开户费

部门:依据购房合同而定

本报讯 记者朱亚平报道:近日,一网民在咸宁网络 平台上发帖称,嘉鱼一小区疑似违规收取燃气开户费。

该网民反映,2015年,他在嘉鱼县鱼岳镇高地·嘉 境小区购买了一套商品房。按开发商和物业公司的要 求交清了相关费用,其中包括燃气开户费2300元。今 年他听说购买商品房不应该另付燃气开户费。他咨 询,购买商品房是否要另付燃气开户费?

对此,嘉鱼县物价局相关负责人表示,经该局查 实,高地·嘉境项目一期于2012年11月8日取得《建 设工程规划许可证》和《建设用地规划许可证》并开始 承建,嘉鱼县规划和城市管理执法局审核批准的《嘉鱼 县高地·嘉境项目规划设计方案》中,综合工程管线网 规划图未把管道燃气纳入基础配套设施同步建设规 划,其财务账簿基础设施建设成本支出没有管道燃气 支付情况。

高地·嘉境项目一期商品房,在《商品房买卖合同》 中明确了管道燃气初装费用由买受人承担的情形下,该 《商品房买卖合同》应属于有效合同。在《商品房买卖合 同》中未予以明确,且收取了管道燃气初装费用的行为, 属于违反了《合同法》,建议购房户直接向司法部门提起 民事诉讼。

校区宿舍无热水

部门:已维修整改

本报讯 记者陈希子报道:近日,咸安一网民在咸 宁网络问政平台上发帖反映,因校区没有配备热水器, 冬天非常不方便,希望相关部门能帮忙解决问题。

该网民表示,他是湖北科技学院大一新生,冬天洗 澡要去澡堂,天太冷接个热水要排很长的队,希望宿舍 里能够安装热水器。

对该网民所反映的情况,湖北科技学院后勤处经 过调查后回复,咸安校区公寓的建筑结构属于砖混预 制板结构。此前已做专业论证,每间房不能单独安装 淋浴设施,否则会导致严重漏水,只能在一楼设置集中 洗浴场地。可能该学生反映的时间段刚好处于开水器 维修时期,后勤处已再次联系商家检修,能维修的设施 现已修好。

学生用水主要集中在几个时间点,排队现象确实 存在,校方建议大家尽量错峰使用,避免排队。下一 步,学校会进一步加大基础设施的改造力度。